

# 国脚归，临阵磨枪不快也光

国足一行人的暂时解散，意味着中超联赛第二阶段比赛脚步的临近，上海海港全队预计本周五启程飞往广州。

最近几天，球员们在主教练莱科的带领下继续于世纪公园训练备战，其中国脚李昂已经率先加入到合练当中，而颜骏凌和王燊超由于之前比赛踢得比较多，得到了更多休整时间，不过从今天开始，两人将双双归队。至此，海港队征战第二阶段争冠组战役的人员终于完整。

专题撰稿 首席记者 刘闻超



热身惜败于津门虎，申花一线教练团队重组

## 王赞、沈俊进入教练组

本报记者 丁梦婕

昨天下午，上海申花在康桥基地和来访的天津津门虎进行了一场热身赛。最终，申花3比4负于津门虎。为申花取得进球的是小将何龙海和陈申吉，其中何龙海在首节比赛中梅开二度。

为了更好地达到磨练阵容的目的，根据两队赛前的约定，本场热身赛共分为三节进行，每节45分钟。首节比赛，申花以约尼奇、敦比亚双外援首发亮相，何龙海、汪海健、温家宝三名U23球员出战。比赛中，艾迪、敦比亚先后送出助攻，何龙海连入两球，申花以2比0零封对手结束第一节。

第二节比赛开始，申花做出较大幅度的人员轮换，不过进攻端未有建树。津门虎由苏缘杰、高嘉润先后建功连扳两城，两队以2比2的比分进入第三节。包括王毅以及来自申花2001梯队的费尔南多、江勇捷、余航、陈申吉在内的多名U23球员同时登场。最后45分钟内，谢维军率先破门为津门虎取得领先，随后陈申吉进球再度改写比分，两队战成3比3。终场前，伊洛基上演绝杀，帮助津门虎以4比3战胜申花。

至此，申花以3比0力克青岛，3比4不敌津门虎的1胜1负战绩结束出征前的两场热身赛。按照计划，球队将于12月9日从上海出发，正式入驻苏州赛区。

州赛区。

此前对阵青岛队的热身赛中，阿德里安下半场登场并贡献一传一射，不过在赛后出现肌肉发紧的情况，为了保险起见，医疗组经过评估，决定安排其单独调整，阿德里安因此无缘出战天津津门虎。距离第二阶段开打还剩一周的时间，从目前情况来看，阿德里安伤无大碍，基本能够赶上申花首轮与青岛队的对决。此外，吴曦、朱辰杰于昨日正式归队，不过没有出现在热身赛的名单中，两人暂时在体能教练帮助下单独跑圈恢复，此后将根据各自的身体情况逐步回归合练。

据记者了解，申花教练团队近期完成重组。因合同到期，原崔康熙团队中的韩国籍助教已全部离任，包括进攻教练金铉敏、防守教练崔诚勇、守门员教练崔恩成以及技术分析师郑宰善，仅巴西籍体能教练欧文·威尔克留下继续辅佐申花中方教练组。

为了保证球队的训练和比赛正常展开，在代理主帅毛毅军和助理教练唐田的基础上，申花从梯队提拔了王赞、沈俊两名助理教练进入一线队。近期申花的日常训练课及热身赛均是在新教练组的带领下展开的。这支以代理主帅毛毅军为首的教练团队也将于本周四带队奔赴苏州，完成本赛季的最后八场比赛。



## 海港迎回主力后防线

国家队暂时解散后，国脚们返回各自俱乐部备战，其中最“勤快”的国脚之一当属被北京国安租借至天津津门虎的巴顿，12月2日和其他国脚一同离开苏州后，小伙子直接赶赴上海与队友们会合，并参加了当天下午天津津门虎与上海海港队的教学赛。比赛中，巴顿展现出了良好的状态，频频在边路制造杀机，还为队友送上过助攻。

在海港队这边，最先归队的是中卫李昂，这主要是源于之前12强赛比赛期间，其出场次数并不多。无论是球队还是李昂自己，都希望可以尽快与多日未见的队友们多磨合。此前，海港队已经踢了两场教学赛，明天下午，他们还将迎来同北京国安的比赛，届时莱科可能会给李昂一些出场时间。

对海港队而言，李昂的回归其实也相当及时，上一场教学赛中，海港队在主力出战的情况下，曾一度被对手短时间内连入两球，随着赛季深入，各队针对海港这套三后卫体系的研究也越发有针对性。本赛季至今大部分时间里，魏震、贺惯、李昂、于海四人占据着三中卫当中较多的出场时间，考虑到莱科对左右两名中卫在进攻端的投入不低，而李昂不错的推进能力和一脚传中，都是他足以打动教练组的特点，此外他还有不错的回追能力。另一方面，由于魏震在足协杯半决赛中吃到红牌，从而无缘最后的决赛，莱科也需要在联赛中观察所有中卫的表现，来为下个月的足协杯决赛用人，做一些未雨绸缪般的调试。

## 明日过招国安抓防守

接二连三与长春亚泰和天津津门虎踢了两场教学赛后，莱科的心情却算不上太好。从结果来看，球队战胜了看似实力较强的亚泰，但却输给了天津津门虎，但就过程而言，亚泰在比赛中表现出的强度和投入度，显然不及天津津门虎，而海港自己在防守端的表现，也暴露了一些漏洞。

上个月足协杯半决赛淘汰申花的比赛中，海港队将前场压迫和断抢之后快速发动进攻这一招，演绎得淋漓尽致，一口气在两回合比赛中打入六球。不过，当面对对手高质量的防守，或者由守转攻时更有质量的反击时，海港队如何在第一点切断对手的组织，就显得尤为重要了。教学赛面对天津津门虎的丢球、联赛中输给长春亚泰的比赛等，其实多少都暴露了这一难题，要想在第二阶段联赛中向

冠军发起冲击，海港还需要做得更好才行。

明天下午，海港队将继续坐镇源深体育中心，与北京国安进行联赛重启前的最后一场教学赛。尽管对手目前只有一名外援在队，不过池忠国、张稀哲、张玉宁、王刚、李磊、于大宝这六名本土国脚的回归，将大大增强国安的实力，即便是到联赛中，北京国安依旧不容小觑。今年联赛当中，双方两次交手，海港队1胜1平占据上风，现如今，海港队的外援虽然不算多，但至少比国安要齐整一些，后者之前刚刚送走了合同到期的巴坎布，据悉一家有望冲超的俱乐部可能有意这名射手。

踢完同国安的比赛后，海港队将在本周五启程前往广州，根据赛程，球队将在第二阶段联赛首战对阵金特罗、卡尔德克等人所在的深圳队。

李金羽出任武汉队新帅

## 李尚往来为国养帅

本报记者 李冰

12月4日，随着武汉队官宣李金羽出任球队新帅，带队出战即将开打的中超联赛第二阶段比赛，他们也就此成为外界口中最有“李”的一家俱乐部。

或许是一种巧合，李金羽和他在武汉队的前任主帅李霄鹏，以及再前一任的主教练李铁全都姓李，这也成了武汉球迷调侃自家俱乐部老板“非李不娶”的佐料。事实上，早在11年前，也就是李霄鹏出任中国女足国家队主教练那次，就曾让在山东泰山队一起踢过球的队友李金羽进入教练组，担任球队中前场球员的进攻教练。

今年年初，李霄鹏接过武汉队的主教练，成为这支中超球队的主教练，李金羽再次以助理教练的身份，进入武汉队与其搭档。虽然在中超联赛第一阶段比赛中，李霄鹏麾下的这支球队一度一胜难求，最终1胜8平5负积11分，只能进入保级组，但是凭借之前两个赛季在山东泰山队带队的成绩和表现，在李铁下课之后，中国足协以及体育总局相关部门依然对他非常认可，并且最终让他出任中国男足国家队新一任主教练。

如此一来，国足先后两任主帅都出自远算不上中超豪门的武汉队，而在李铁之前，国家队主教练的位置，要么属于执教广州恒大队伍的意大利人里皮这样的“豪门主帅”，要么属于高洪波和朱广沪这样拿到过中超联赛冠军的本土翘楚，以武汉队在中超的排名、战绩与李铁和李霄鹏的“分量”，显然是不太够的。

事实上，之所以能够得到国足的“青睐”，连续输送两任主教练，源于两支足球队都踩在“本土+年轻化”同一个点上。受疫情以及“金元足球”急剧降温的双重影响，大牌外教不断离开中超，而一些中超俱乐部心仪的外籍教练难以入境，也给了更多本土教练机会，而作为年轻教练中的佼佼者，李铁和李霄鹏不但在武汉得到了单独执教的机会，而且俱乐部方面也给了他们非常大的耐心和施展空间，为他们“升级”进入国家队打下了基础。

虽然本赛季中超球队的保级压力并不算大，但是在距离第二阶段联赛开打只有十几天的时候被“挖”走主教练，由此给武汉队带来的影响可想而知，毕竟之前的训练以及战术打法，都是由李霄鹏制定的，不过即便如此，武汉队依然用“为国奉献，无上荣耀”八个字，表达了对国足和李霄鹏的支持。与此同时，对于第一次以主教练身份执教中超的俱乐部新帅李金羽，武汉俱乐部也明确表示，“将继续积极履行社会责任，为本土教练成长打造优良的环境，努力为中国足球长远发展作出贡献。”而从这段话中也不难看出，第二阶段中超联赛中，武汉队应该不会给李金羽太大的压力，如果能够顺利保级的话，明年大概率会让他继续带队。

至于李金羽能不能像他的两位李家“前辈”那样，完成从武汉队主帅到国家队主帅的“龙门一跃”，则要看他自己的能力和表现了。